

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 7

05-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

റീബിൽഡ് കേരള -സ്വയം ഭൂമി വിറ്റൊഴിയൽ പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ		ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)	
(എ)	റീബിൽഡ് കേരളയിൽ സ്വയം ഭൂമി വിറ്റൊഴിയൽ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;	(എ)	<p>റീബിൽഡ് കേരള ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വനം വകുപ്പിനു കീഴിൽ നടപ്പാക്കി വരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഒന്നായ "റീലോക്കേഷൻ ഓഫ് പ്രൈവറ്റ് സെറ്റിലെന്റ്സ് ഇൻ ഫോറസ്റ്റ്" എന്ന പദ്ധതി കേരളത്തിലെ വനത്തിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന സ്വയം സന്നദ്ധമാവുന്ന ആദിവാസികളല്ലാത്ത കുടുംബങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണ് .</p> <p>പദ്ധതിയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു</p> <ul style="list-style-type: none"> • കുടുംബമെന്നാൽ ഒരു വ്യക്തി അവരുടെ ജീവിത പങ്കാളി പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത മക്കൾ, പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത സഹോദരങ്ങൾ, മാതാപിതാക്കൾ, ഉപജീവനത്തിനായി വ്യക്തിയെ ആശ്രയിച്ച് ഒപ്പം കഴിയുന്ന മറ്റ് ബന്ധുക്കൾ. • ഒരു കുടുംബത്തിലെ തന്നെ താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങളെ (ഇപ്പോൾ ഒന്നിച്ചാണു താമസിക്കുന്നതെങ്കിലും) പുനരധിവാസത്തിന് അർഹരായ പ്രത്യേക കുടുംബമായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്. <ol style="list-style-type: none"> 1. പ്രായപൂർത്തിയായ മകനോ, മകളോ (18 വയസ്സിന് മുകളിൽ), വിവാഹിതരോ അല്ലയോ എന്നത് കണക്കിലെടുക്കാതെ. 2. 18 വയസ്സിനു മുകളിൽ പ്രായമുള്ള സഹോദരിയോ, സഹോദരനോ 3. ശാരീരികമായോ മാനസികമായോ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവർ (പ്രായം കണക്കിലെടുക്കാതെ) 4. പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത, മാതാപിതാക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ട അനാഥർ.

		<p>5. വിധവ അല്ലെങ്കിൽ വിവാഹമോചിത</p> <ul style="list-style-type: none"> • രണ്ട് ഹെക്ടർ വരെ ഭൂമിയുള്ള ഒരു അർഹതപ്പെട്ട കുടുംബത്തിന് മുഴുവൻ പാക്കേജ് തുകയായ 15 ലക്ഷം രൂപ ലഭ്യമാകും. • വനമേഖലയിൽ സ്ഥിരതാമസമില്ലാത്ത കുടുംബമാണെങ്കിൽ, പ്രായപൂർത്തിയായ മകൻ മകൾ എന്നിങ്ങനെ കണക്കാക്കാതെ നഷ്ടപരിഹാരം ഒരു അർഹതപ്പെട്ട കുടുംബം മാത്രമായി നിജപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. • രണ്ട് ഹെക്ടറിന് മേൽ വിസ്തൃതിയിലുള്ള ഭൂമിയെങ്കിൽ അധികമായുള്ള ഓരോ രണ്ട് ഹെക്ടറിനെയും ഒരു പാർപ്പിട യൂണിറ്റായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്.
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമലത്തിന് സർക്കാർ വില നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) റീബിൽഡ് കേരള ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വനം വകുപ്പിനു കീഴിൽ നടപ്പാക്കി വരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഒന്നായ "റീലോക്കേഷൻ ഓഫ് പ്രൈവറ്റ് സെറ്റിലെന്റ്സ് ഇൻ ഫോറസ്റ്റ്" എന്ന പദ്ധതി കേരളത്തിലെ വനത്തിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന സ്വയം സന്നദ്ധമാവുന്ന ആദിവാസികളല്ലാത്ത കുടുംബങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണ് .</p> <p>പദ്ധതിയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു</p> <ul style="list-style-type: none"> • കുടുംബമെന്നാൽ ഒരു വ്യക്തി അവരുടെ ജീവിത പങ്കാളി പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത മക്കൾ, പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത സഹോദരങ്ങൾ, മാതാപിതാക്കൾ, ഉപജീവനത്തിനായി വ്യക്തിയെ ആശ്രയിച്ച് ഒപ്പം കഴിയുന്ന മറ്റ് ബന്ധുക്കൾ. • ഒരു കുടുംബത്തിലെ തന്നെ താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങളെ (ഇപ്പോൾ ഒന്നിച്ചാണു താമസിക്കുന്നതെങ്കിലും) പുനരധിവാസത്തിന് അർഹരായ പ്രത്യേക കുടുംബമായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്. <ol style="list-style-type: none"> 1. പ്രായപൂർത്തിയായ മകനോ, മകളോ (18 വയസ്സിന് മുകളിൽ), വിവാഹിതരോ അല്ലയോ എന്നത് കണക്കിലെടുക്കാതെ. 2. 18 വയസ്സിനു മുകളിൽ പ്രായമുള്ള സഹോദരിയോ, സഹോദരനോ 3. ശാരീരികമായോ മാനസികമായോ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവർ (പ്രായം കണക്കിലെടുക്കാതെ)

		<p>4. പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത, മാതാപിതാക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ട അനാഥർ.</p> <p>5. വീഡവ അല്ലെങ്കിൽ വിവാഹമോചിത</p> <ul style="list-style-type: none"> • രണ്ട് ഹെക്ടർ വരെ ഭൂമിയുള്ള ഒരു അർഹതപ്പെട്ട കുടുംബത്തിന് മുഴുവൻ പാക്കേജ് തുകയായ 15 ലക്ഷം രൂപ ലഭ്യമാകും. • വനമേഖലയിൽ സ്ഥിരതാമസമില്ലാത്ത കുടുംബമാണെങ്കിൽ, പ്രായപൂർത്തിയായ മകൻ മകൾ എന്നിങ്ങനെ കണക്കാക്കാതെ നഷ്ടപരിഹാരം ഒരു അർഹതപ്പെട്ട കുടുംബം മാത്രമായി നിജപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. • രണ്ട് ഹെക്ടറിന് മേൽ വിസ്തൃതിയിലുള്ള ഭൂമിയെങ്കിൽ അധികമായുള്ള ഓരോ രണ്ട് ഹെക്ടറിനെയും ഒരു പാർപ്പിട യൂണിറ്റായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്.
(സി)	<p>ഇത്തരത്തിൽ ഭൂമി സ്വയം വിറ്റൊഴിയുന്നവർക്കുള്ള പുനരധിവാസ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) റീബിൽഡ് കേരള ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വനം വകുപ്പിനു കീഴിൽ നടപ്പാക്കി വരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഒന്നായ "റീലോക്കേഷൻ ഓഫ് പ്രൈവറ്റ് സെറ്റിലെന്റ്സ് ഇൻ ഫോറസ്റ്റ്" എന്ന പദ്ധതി കേരളത്തിലെ വനത്തിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന സ്വയം സന്നദ്ധമാവുന്ന ആദിവാസികളല്ലാത്ത കുടുംബങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതാണ് .</p> <p>പദ്ധതിയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു</p> <ul style="list-style-type: none"> • കുടുംബമെന്നാൽ ഒരു വ്യക്തി അവരുടെ ജീവിത പങ്കാളി പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത മക്കൾ, പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത സഹോദരങ്ങൾ, മാതാപിതാക്കൾ, ഉപജീവനത്തിനായി വ്യക്തിയെ ആശ്രയിച്ച് ഒപ്പം കഴിയുന്ന മറ്റ് ബന്ധുക്കൾ. • ഒരു കുടുംബത്തിലെ തന്നെ താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങളെ (ഇപ്പോൾ ഒന്നിച്ചാണു താമസിക്കുന്നതെങ്കിലും) പുനരധിവാസത്തിന് അർഹരായ പ്രത്യേക കുടുംബമായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്. <ol style="list-style-type: none"> 1. പ്രായപൂർത്തിയായ മകനോ, മകളോ (18 വയസ്സിന് മുകളിൽ), വിവാഹിതരോ അല്ലയോ എന്ന് കണക്കിലെടുക്കാതെ. 2. 18 വയസ്സിനു മുകളിൽ പ്രായമുള്ള സഹോദരിയോ, സഹോദരനോ

		<p>3. ശാരീരികമായോ മാനസികമായോ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവർ (പ്രായം കണക്കിലെടുക്കാതെ)</p> <p>4. പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത, മാതാപിതാക്കൾ നഷ്ടപ്പെട്ട അനാഥർ.</p> <p>5. വിധവ അല്ലെങ്കിൽ വിവാഹമോചിത</p> <ul style="list-style-type: none"> • രണ്ട് ഹെക്ടർ വരെ ഭൂമിയുള്ള ഒരു അർഹതപ്പെട്ട കുടുംബത്തിന് മുഴുവൻ പാക്കേജ് തുകയായ 15 ലക്ഷം രൂപ ലഭ്യമാകും. • വനമേഖലയിൽ സ്ഥിരതാമസമില്ലാത്ത കുടുംബമാണെങ്കിൽ, പ്രായപൂർത്തിയായ മകൻ മകൾ എന്നിങ്ങനെ കണക്കാക്കാതെ നഷ്ടപരിഹാരം ഒരു അർഹതപ്പെട്ട കുടുംബം മാത്രമായി നിജപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. • രണ്ട് ഹെക്ടറിന് മേൽ വിസ്തൃതിയിലുള്ള ഭൂമിയെങ്കിൽ അധികമായുള്ള ഓരോ രണ്ട് ഹെക്ടറിനെയും ഒരു പാർപ്പിട യൂണിറ്റായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്.
(ഡി)	<p>പ്രസ്തുത ഭൂമി സ്വയം വിറ്റൊഴിയൽ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോതമംഗലം താലൂക്കിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) കോതമംഗലം താലൂക്കിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന തട്ടേക്കാട് മേഖലയിലെ കൂരിക്കുളം , തെക്കമ്മൽ എന്നീ സെറ്റിൽമെന്റുകൾ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ